

MINSHENG

打通“大动脉” 畅通“微循环” 我市交通运输先行助力复工复产

■记者 刘星 通讯员 李丽

复工复产，交通运输先行。只有打通“大动脉”，畅通“微循环”，让交通、物流等流通环节畅通无阻，才能够更好地复工复产，恢复正常经济秩序。记者从市交通运输局获悉，淮北交通人早已在工作岗位，为项目复产复工贡献力量。

连日来，为推动复工复产，我市交通运输行业采取防疫监督、健康登记、实名乘车等方式，确保各类交通运输设施安全运营，全力保障复工返岗运输。随着错峰返程的客流增多，为满

足复工返岗人员出行需求，淮北逐次恢复客运班线。3月13日，我市正式恢复至徐州、淮南的客运班线，这也是暂停省际、市际客运班线以来恢复的第一条客运班线。此后陆续开通多条客运班线。搭乘第一班客运班线的市民陈先生告诉记者，进站测体温、实名制购票、登记信息、全程戴口罩乘车、近50座的大巴才坐一半人、扫码登记信息……虽然程序多了，但心里反而更踏实了。

受新冠肺炎疫情影响，企业员工返岗之路遭遇阻碍，成为企业复工复产的制约因素。2月

10日，市交通运输局紧急调配14台旅游客车，开通淮北—陕西安延“返岗直通车”，运送淮北矿业集团368名职工返回位于千里之外的陕西延安恢复生产。这趟车的发出标志着淮北全面启动“点对点、一站式”的包车运输组织方式，集中组织身体健康、体温检测合格的企业员工返岗复工。为妥善做好“返岗直通车”的疫情防控工作，淮北旅游客运企业全面做好了车辆的消毒、通风和卫生清洁工作，每辆车均配备了消毒液，确保消毒无死角，并要求司乘人员均配备专业的防护口罩、一次性手套等

用具。控制客座率，为乘客隔位、分散就坐提供空间。截至目前，汽运公司发往陕西神木、内蒙古鄂尔多斯、浙江湖州、象山，广州肇庆等外省市，累计完成包车228趟次，共运输返岗人员5819人次。

为复工企业员工解决后顾之忧的同时，淮北公交运营班线也在逐步恢复，截至3月16日，市区有15条公交线路服务市民出行。面临日益增多的返程复工人员，公交车作为人们高频选择的出行方式，安全防护不容马虎。记者了解到，为确保上岗职工身体健康，淮北公交专门建立

了每日在岗员工进厂区的体温测量台账。要求每个员工必须佩戴口罩，并对员工加强疫情防控知识宣传教育，按照防疫处置规范流程，对所有运行公交车辆进行严格消毒，切实做到“每车一专人”“每趟一消毒”。特别强调要对公交车厢内的吊环、扶手、座椅等重点部位进行重点消毒。坚持做好公交首末站、场站及办公场所的消毒工作，确保消杀无死角。乘客乘车前或乘车时使用手机微信扫描二维码进入小程序实名登记自动采集相关信息，便于疫情追溯、排查，增强公共交通搭乘安全指数。

打造生态特色朔西湖

3月22日，在杜集区重点采煤沉陷区朔西湖环境治理项目施工现场热火朝天，数台大型机械正在紧张施工。该项目总投资约27000万元，环境治理面积约为2.2平方公里，项目内容包括景区入口、景区绿化、水体治理、生态停车场、道路、桥梁、朔西湖及其他公共小品设施等。据了解，朔西湖治理设计理念在突出朔西湖原生态特色的基础上，融入本土文化，既修复生态环境，又保留自然风光，打造成城市生态美景新“名片”。

■首席摄影记者 岳建文



乡村蝶变美如画

——杜集区强力推进农村生活垃圾整治工作纪实

为推进农村生活垃圾治理，全面提升杜集区农村人居环境，杜集区城管局扎实开展农村人居环境生活垃圾综合整治工作，农村面貌全新改观，乡村面貌实现了美丽蝶变。2019年第4季度市环卫处委托第三方对全市农村生活垃圾治理进行的测评中，杜集区的3个乡镇在全市17个涉农乡镇中名列前三。

为破解农村环境卫生治理难题，杜集区引入市场化机制。通过公开招标引入长沙中联环境公司，承担全区农村人居环境生活垃圾综合治理市场化工作。将该区3个镇、2个街道办、1个开发区的环境卫生治理工作纳入一盘棋，规范化管理，配备1000余名保洁员，60余台适合乡村机械化作业的洗扫、洒水、垃圾转运等车辆，7000余只垃圾回收专用桶，建立卫生保洁机制，落实市场化保洁

制度，将全区范围内的保洁工作整体打包推向市场，深入推进全区农村环境综合整治。

同时，该区始终坚持问题导向，全域推进农村生活垃圾综合治理。以整治各城镇主次干道、街角巷尾的散落垃圾、杂物堆、池塘沟渠里长期积存的垃圾杂草、漂浮物等脏乱差为重点，集中专项清除，做到无存量垃圾、无卫生死角，有力提升了村居环境。建立科学合理的垃圾收运体系，确保农村生活垃圾“日产生日清”。中联环境公司创新垃圾处理模式，按照“统一收集、集中清运处理”的方式，对农村生活垃圾清运路线进行系统规划，对驾驶员、转运车辆和垃圾中转站等环卫设备因地制宜进行配置，有效提高了运输效率，降低运输成本，日清运农村生活垃圾近200余吨，基本解决了各镇办垃圾不及

时清运的难题，实现了乡村生活垃圾治理的常态化、规范化运行，各镇办环境面貌焕然一新。

此外，该区强化督查手段，创新考评方法。杜集区城管局严格秉承“公开、公平、公正”的原则，按照各镇办农村生活垃圾治理工作监督考评尺度统一，方式方法公开。同时，坚持“定期查、不定期及明查与暗访相结合，常规检查与专项检查相结合”，全方位、客观、真实地反映村生活垃圾治理工作质量管理情况。通过科学的监督考核，杜集区农村垃圾综合治理工作稳步推进入了常态化、长效化发展的轨道，实现了用制度管人，按制度办事，保洁员和环卫设备的使用趋于合理化。

农村生活垃圾综合治理既是一场攻坚战，更是一场持久战。“下一步，我们将把优化发展环境卫生作为一项长期任务坚持不懈地抓下去，积极探索、创新思路，进一步完善收运体系，加大工作力度，强化工作举措，力求工作实效，强力推进农村生活垃圾治理工作，加快推进美丽杜集、幸福家园的建设。”杜集区城管局局长王凯告诉记者。

无法及时收看线上教学的情况进行了全面摸排，实行“一人一案”，3月5日，共摸排上线学习困难学生89人。在全面摸排基础上，我市积极组织各镇扶贫站、中心校对学生进行实时监管，动态观测，全程掌握学生线上学习情况，对受影响的学生及时列入清单。截至3月13日，新增摸排受影响的学生38人，累计达127人。

我市坚持多方发力，注重部门协作，各级扶贫部门积极与教育和电信、移动运营商等单位积极对接建立联动机制，采取送智能手机和疫情期间线上教育教学定向流量减免费用、免费提供数据包等方式，为我市贫困学子在疫情防控期间“线上学习”提供一份帮助，确保所有学生都能获得更好的线上教学服务，畅通贫困学生线上学习通道，确保贫困学生“停课不停学”。3月11日，我市在濉溪县铁佛镇开展了“捐赠智能手机，助力教育扶贫”活动启动仪式。截至目前，我市已为127名线上学习困难学生解决了困难，其中，政府组织开展及电信公司自行捐赠帮助人数104人，其他企业、社会组织、爱心人士等帮助解决困难人数2人，其他方式帮助解决困难人数21人。

邮储银行淮北市分行 助力企业“战”疫

■记者 王陈陈 通讯员 王健

的客户提前发起授信流程，助力企业正常生产经营。截至目前已对存量客户2710万元到期贷款进行续贷，其中为安徽千一智能设备股份有限公司等企业客户进行了1200万元无还本续贷，有力保障了客户的正常生产经营。

持续加强金融服务支持力度。该行不断优化行内授信业务流程，为企业抗疫需求及复工复产贷款开辟绿色通道，加大线上业务及信用贷款的支持力度，为企业提供更加全面的综合金融服务。淮北市华宇工贸有限公司因疫情影响面临流动资金短缺困境，复工在即急需资金支持，但苦于没有抵押物进行融资。该行了解情况后主动对接，为其提供了100万元流动资金需求，并指导客户通过企业网银完成贷款支用，解决了企业的资金难题。

充分满足存量客户续贷需求。疫情发生后，该行对6月底前到期的客户进行全面摸排，重点评估疫情对企业正常生产经营情况的影响及续贷资金需求情况。对有进一步资金需求



■记者 邹晨光

“一年多没回老家，家乡就大变样。房前屋后净了，河塘沟渠清了，乡村道路修了，村庄环境美了，绿水青山交相辉映，真是好看，一点也不比城里差！”受疫情影响，在浙江杭州创业的青年小陈回到家乡石台镇梧桐村。时间充裕的小陈趁着这段时间仔细地欣赏着家乡的变化，情不自禁地夸赞起家乡来。这只是杜集区扎实推进农村生活垃圾整治的一个缩影。

农村要小康，环境算一桩。农村人居环境状况关系农民群众生活品质，事关广大农民根本福祉。杜集区从群众最关心、最迫切的人居环境问题入手，全面开展农村人居环境整治，切实解决好服务群众“最后一公里”的问题，大大提高群众幸福感和获得感。



关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

淮北市传媒中心 | 讲文明树新风 | 公益广告

中国移动
China Mobile

看移动 未来无限可能 快于时代，先享世界

www.10086.cn
热线 短信 10086
服务监督 10080